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1. WSTĘP 
1.1. Przedmiot ST 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotycząca wykonania  
i odbioru robót związanych z budową instalacji wentylacyjnej w ramach projektu pn. „Remont lokalu mieszkalnego 
nr 3 w budynku przy ul. Ossowskiego 5w Wałbrzychu  oraz budowa instalacji c.o. na paliwo gazowe (działka nr 216 
obręb nr 21, Nowe Miasto).” 
1.2. Zakres stosowania ST 
Niniejsza specyfikacja techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy  
i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót objętych projektem wskazanym w punkcie 1.1. 
1.3. Zakres robót objętych ST 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
instalacji wentylacyjnej. Niniejsza specyfikacja techniczna związana jest z wykonaniem niżej wymienianych robót: 

− montaż przewodów wentylacyjnych, 
1.4. Określenia podstawowe 
1.4.1. Instalacja wentylacyjna grawitacyjna 

Instalacja składająca się z kanałów wentylacyjnych wraz z ich wyposażeniem służąca do dostarczania lub 
usuwania powietrza do lub z pomieszczenia, w której ruch powietrza jest wywoływany różnicą gęstości mas 
powietrza wewnątrz i na zewnątrz pomieszczenia.  
1.4.2. Wentylacja 

Proces wymiany powietrza w celu wytworzenia w pomieszczeniu lub w jego części określonego 
mikroklimatu oraz zespół urządzeń służących do realizacji tego procesu.  
1.4.3. Pozostałe określenia podstawowe  

Zgodnie z ST – 00.00. oraz normami państwowymi.   
1.5. Ogólne wymagania 

Instalacja wentylacyjna powinna, zapewnić obiektowi budowlanemu, w którym ją wykonano, możliwość 
spełnienia wymagań podstawowych dotyczących w szczególności : 

− bezpieczeństwa konstrukcji, 
− bezpieczeństwa pożarowego, 
− bezpieczeństwa użytkowania, 
− odpowiednich warunków higienicznych i zdrowotnych oraz ochrony środowiska, 
− ochrony przed hałasem i drganiami, 
− oszczędności energii i odpowiedniej izolacyjności cieplnej przegród. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za realizacje robót zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną, 
poleceniami nadzoru autorskiego i inwestorskiego oraz zgodnie z art.5,22, 23 i 28 ustawy Prawo budowlane.  

Odstępstwa od projektu mogą dot. jedynie dostosowania instalacji wentylacyjnej do wprowadzonych zmian 
konstrukcyjno – budowlanych, lub zastąpienia zaprojektowanych materiałów – w przypadku niemożliwości ich 
uzyskania – przez inne materiały lub elementy o takich samych charakterystykach i trwałości. Wszelkie zmiany i 
odstępstwa od zatwierdzonej dokumentacji technicznej nie mogą powodować obniżenia wartości funkcjonalnych i 
użytkowych instalacji, a jeżeli dot. zamiany materiałów i elementów określonych w dokumentacji technicznej na 
inne, nie mogą powodować zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej.  
Jeżeli w ST dla poszczególnych robót nie określono warunków technicznych wykonania i odbioru robót, należy je 
przyjmować zgodnie z opracowaniem: „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych i 
montażowych” wydanych przez wydawnictwo Arkady z 1990 roku. 
2. MATERIAŁY 
2.1. Postanowienia ogólne 

Do wykonania poszczególnych robót należy stosować materiały zgodne z dokumentacją techniczną.  
Wszystkie materiały użyte do wykonania instalacji muszą posiadać aktualne polskie aprobaty techniczne lub 
odpowiadać Polskim Normom. Wykonawca uzyska przed zastosowaniem wyrobu akceptację nadzoru 
inwestorskiego. Odbiór techniczny materiałów powinien być dokonywany wg wymagań i w sposób określony 
aktualnymi normami. Właściwości użytych materiałów muszą odpowiadać polskim normom, świadectwom oraz 
instrukcjom technicznym dopuszczenia do stosowania wydanym przez odpowiednie Instytuty Badawcze. Materiały 
przeznaczone do wbudowania muszą być dopuszczone do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie.  
Materiały przed wbudowaniem każdorazowo powinny być takie jak określono w specyfikacji i dokumentacji 
projektowej, bądź inne, o ile zatwierdzone zostaną przez nadzór inwestorski. 
2.2. Przewody 
Przewody wentylacyjne z blachy stalowej systemowe izolowane o średnicy 160/220mm wyposażone w odskraplacz 
2.3. Urządzenia wywiewne 
Urządzeniami wywiewnymi są wyrzutnie dachowe o średnicy 160 mm.  
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3. SPRZĘT  
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 

wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też przy wykonywaniu czynności 
pomocniczych oraz w czasie transportu załadunku i wyładunku materiałów. 
4. TRANSPORT I SKŁADOWANIE 

Wykonawca jest zobowiązany do transportu i składowania materiałów w taki sposób, który nie spowoduje 
uszkodzenia oraz pogorszenie jakości wszystkich materiałów. 
5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1. Roboty przygotowawcze  

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca dokona oględzin i  sprawdzi miejsca montażu instalacji 
wentylacyjnej. 
W ramach robót przygotowawczych należy wykonać otwory w stropie. 
5.2. Montaż przewodów wentylacyjnych i urządzeń 

Miejsce zamontowania instalacji wentylacyjnej powinny spełniać warunki dokumentacji projektowej. 
Zmiany dopuszcza się wyłącznie za zgodą nadzoru inwestorskiego.  
Przed układaniem przewodów należy sprawdzić trasę oraz usunąć możliwe do wyeliminowania przeszkody, mogące 
powodować uszkodzenia przewodów. Przed zamontowaniem urządzeń nawiewnych i wywiewnych oraz przewodów 
wentylacyjnych należy sprawdzić, czy elementy przewidziane do zamontowania nie posiadają uszkodzeń 
mechanicznych oraz czy w przewodach nie ma zanieczyszczeń. Rur pękniętych lub w inny sposób uszkodzonych nie 
wolno używać. W miejscach przejść przewodów przez ściany i stropy nie wolno wykonywać żadnych połączeń.  
Po zamontowaniu urządzeń wywiewnych miejsca przejść przez dach należy zabezpieczyć przed napływem wód 
opadowych. 
6. KONTROLA  JAKO ŚCI  ROBÓT 
6.1. Postanowienia ogólne 
Kontrola jakości robót związana z wykonaniem instalacji wentylacyjnej powinna być przeprowadzona w czasie 
wszystkich faz robót. 
Każda dostarczona partia materiałów powinna być zaopatrzona w świadectwo kontroli jakości producenta. 
Wyniki przeprowadzonych badań należy uznać za dodatnie, jeżeli wszystkie wymagania dla danej fazy robót zostały 
spełnione. Jeśli którekolwiek z wymagań nie zostały spełnione, należy daną fazę robót uznać za niezgodną z 
wymaganiami normy i po dokonaniu poprawek przeprowadzić badania ponownie. 
6.2. Kontrola, pomiary i badania 
6.2.1. Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać badania materiałów i urządzeń. 
6.2.2. Kontrola, pomiary i badania w czasie robót  

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie i z 
częstotliwością określoną w niniejszej ST i zaakceptowaną przez nadzór inwestorski.  
W szczególności kontrola powinna obejmować: 

− sprawdzenie zgodności z dokumentacją projektową założenia przewodów,  
− sprawdzenie prawidłowości ułożenia przewodów, 
− sprawdzenie prawidłowości uszczelniania przewodów, 
− sprawdzenia poprawności montażu urządzeń wywiewnych i nawiewnych, 
− sprawdzenia szczelności pokrycia dachowego po robotach związanych z instalacja wentylacyjną, 
− sprawdzenia świadectw urządzeń, atestów, certyfikatów i innych wymaganych dokumentów. 

6.3. Dokumenty które Wykonawca zobowiązany jest przedstawić przy odbiorze instalacji  
− Komplet dokumentacji techniczno – ruchowo – eksploatacyjnej, 
− Dziennik budowy, 
− Protokoły z badań ruchu próbnego i pomiarów w zakresie umożliwiającym stwierdzenie, czy urządzenia, 

instalacje i wykonane roboty budowlano – montażowe odpowiadają warunkom technicznym, 
− Protokół z przeprowadzonych pozytywnie odbiorów technicznych, 
− Dokumentacja powykonawcza. 

6.4. Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi robotami 
Wszystkie materiały i urządzenia nie spełniające wymagań podanych w odpowiednich punktach 

specyfikacji, zostaną odrzucone. Jeśli materiały nie spełniające wymagań zostaną wbudowane lub zastosowane, to na 
polecenie Inżyniera Wykonawca wymieni je na właściwe, na własny koszt.  
7. OBMIAR ROBÓT 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 7. 
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7.2. Jednostka obmiarowa 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 7. 
8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST – 00.00. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami nadzoru 

inwestorskiego, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji dały wyniki pozytywne.  
8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiór robót zanikających powinien być dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, 
bez hamowania ogólnego postępu robót.  
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Ogólne zasady płatności podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 9. 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych i montażowych” wydanych przez 
wydawnictwo Arkady z 1990 roku.  
 


